



ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ №11

Информационный материал МО «Новодевяткинское сельское поселение»



Сентябрь 2013

www.novoedevyatkino.ru

«Не народ для власти, а власть - для народа!» Д.А. Майоров

■ ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



С ДНЕМ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА!!

Уважаемые представители старшего поколения!
Дорогие ветераны!

1 октября вместе со всей страной мы отмечаем Международный день пожилых людей. Хотя эта дата уже прочно закрепилась в российском календаре, до сих пор приходится слышать недоуменные вопросы от самих «виновников торжества»: с каким праздником нас поздравляют? Преклонный возраст – что же тут радостного?

Но в том и состоит непростая задача всех, кто моложе: сделать так, чтобы пожилые люди в эти дни сумели почувствовать нашу любовь и заботу, смогли вновь поверить, что жизнь прожита не зря. Ведь за их плечами долгий путь, путь сражений и созидающего труда во имя страны, в идеалы которой они искренне верили и которые нужно уважать, даже если не всегда соглашались с ними.

Действительно, на склоне лет и здоровье слабеет, и бытовые тяготы давят сильнее. Замечательно, если в пожилом возрасте у человека есть надежное, родное плечо, на которое он всегда может опереться. Тогда любой день, независимо от календарной даты, может превратиться в теплый домашний праздник. Если же, увы, старость оборачивается одиночеством и болезнями, помогать немощным и нуждающимся – это прямая обязанность власти. И сегодня мы говорим уверенно: поддержка ветеранов и пенсионеров относится к приоритетным позициям социальной политики нашего муниципального образования.

В нынешнем году за счет местного бюджета материальную помощь получили свыше 50 человек. Это ветераны труда, ветераны войны, одинокие пенсионеры. В полном объеме работают социальные программы помощи жителям «Ветеран», «Дополнительные меры социальной поддержки малоимущих и попавших в трудную жизненную ситуацию». Наши пожилые жители имели возможность отдохнуть в санатории в Сочи при поддержке Союза пенсионеров и нашей администрации.

Но никакое государственное внимание не заменит одиноким старикам человеческого тепла,

общения с близкими, соседями, бывшими коллегами. Надеемся, Международный день пожилых людей заставит кого-то вспомнить такие простые слова как добро, милосердие, сострадание.

И так хочется, чтобы этот день все, кто к нему причастен, встретили в добром здравии и хорошем настроении, на праздничных встречах, в кругу семьи и старых друзей.

Поздравляем всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться, несмотря на возраст. Пусть преклонные годы не станут поводом для уныния, а жизненных сил хватит надолго!

С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

Уважаемые педагоги,
работники образовательных учреждений,
ветераны педагогического труда!
От всей души поздравляю Вас
с профессиональным праздником –
Днем учителя!

Профессия учителя не сравнится ни с одной другой профессией в мире. Она требует не просто качественной передачи знаний, но и особых духовных и душевных качеств человека, выбравшего эту стезю. Любовь к делу и любовь к детям – основа этой трудной, но прекрасной и крайне благодарной профессии. Новое Девяткино всегда гордилось и гордится своими учителями. Качество вашей работы не вызывает сомнений. Простое тому доказательство – то, что в этом году наши выпускники показали на едином государственном экзамене хорошие результаты.

Хороший учитель – одновременно консерватор и новатор. Не зря ведь говорят, что лишь тот человек, кто «постигает новое, лелея старое», может быть учителем. Примите слова искренней благодарности за то, что вы умеете сочетать верность традициям русской педагогики и ваше стремление идти в ногу со временем, внедряя в процесс обучения инновационные разработки.

От всей души желаю вам здоровья, счастья, оптимизма, успехов во всех добрых начинаниях, целеустремленных и благодарных учеников!

Д. Майоров, глава муниципального образования.

■ ОБРАЗОВАНИЕ

АВТОГОРОДОК – ДЕТСКОМУ САДУ

Председатель Всероссийского общества автомобилистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области Валерий Солдунов подарил новодевяткинскому детскому саду №59 площадку для изучения Правил дорожного движения.

Всероссийское Общество Автомобилистов (ВОА, ранее – ВДОАМ) создано Правительством РСФСР в 1973 году.

Основной целью Всероссийского общества автомобилистов в современных условиях является объединение граждан для совместного решения задач по безопасному использованию, содержанию, эксплуатации автотранспортных средств, а также защите прав, законных интересов членов Общества.

Свою основную уставную задачу: профилактика аварийности, повышение правосознания участников дорожного движения, – ВОА решает во взаимодействии с органами власти и управления в центре и на местах.

Создание в детских дошкольных учреждениях мини-городков для изучения ПДД – одна из форм просветительской деятельности в области дорожного движения, которую ведет ВОА.

Ребяташки с удовольствием продемонстрировали гостям навыки, привитые им в детском саду. Все: «водители» и «пешеходы», – безошибочно двигались на разрешающий сигнал светофора. В дальнейшем площадка поможет ребяташкам в изучении правил дорожного движения.

И. В. Купина поблагодарила гостей за заботу о наших детях и выразила желание и в дальнейшем сотрудничать с ВОА в просветительской деятельности.



■ НАШИ ЛЮДИ

ЖИЗНЬ, ПРОЖИТАЯ НЕ ЗРЯ



Мария Владимировна Федюкович родилась в 1930 году в небольшой деревеньке в Гомельской области. Заканчивала 4-й класс, когда наступила война. Оккупация. Немцы регулярно наезжали на подворье за пропитанием. Забирали все: скотину, кур, муку. Однажды маленькую Машу хотели увезти с собой, спасибо соседка упросила-умолила

их не трогать ребенка. Семья жила в постоянном напряжении, потому что боялись предателей, которые могли выдать немцам за помощь партизанам. Это каралось расстрелом. А помогали продуктами партизанам регулярно. Пришло Марии Владимировне и под пулями побывать, да судьба уберегла. На всю жизнь это врезалось в память, и до сих пор еще во сне убегает Мария Владимировна от фашиста, который палит по ней из автомата.

Только освободили Белоруссию от немца, сразу открылись школы. Тяга к знаниям была необыкновенная, хотя не было ни учебников, ни тетрадей, ни ручек. Писали на клочках газеты куриными перьями, обмакнутыми в свекольный сок. Но учиться Маша хотела, и одна из всей деревни продолжила учебу в педагогическом училище города Пинска. Потом, уже работая в школе, Мария Владимировна заочно закончила Учителский институт в Бресте и стала учителем белорусского языка и литературы. Вскоре жизнь по-

дарила ей судьбоносную встречу с Николаем, старшиной советской армии, служившим в то время в Архангельской области. Недолго и встречались, как вдруг бравый старшина сделал предложение Марии. Мария Владимировна очень любила свою работу и своих учеников и не могла их бросить посреди учебного года. Как настоящий военный, Николай оказался настойчивым и преданным. Он дождался окончания учебного года и приехал вновь за Марии, чтобы увести ее на Север. Много лет прожили они там счастливо. Родились в браке сын и дочь. Все это время Мария Владимировна работала в школе, преподавала русский язык и литературу. Бережно хранит Мария Владимировна фотографии своих учеников тех лет с трогательными надписями любимой учительнице. Несмотря на наличие двоих детей, работе отдавалась всей душой, успевала все: и семью обходить, и мужу внимание уделить, и тетрадки проверить, и к урокам подготовиться. Всегда была на хорошем счету у руководства, не раз ее труд отмечался Почетными грамотами. Но жизнь военнослужащих не предполагает длительного постоянства. Перевели Николая Васильевича к новому месту службы, и вся семья вслед за ним отправилась в Ленинградскую область. Вакансий в Муринской школе не оказалось, но без работы сидеть Мария Владимировна не могла. Устроилась воспитателем в детский сад, потому что больше всего в своей работе она любила детей. Всю душу свою она отдавала детям. Воспитанников любила так же, как родных детей и всю свою материнскую любовь она поровну делила между своими детьми и воспитанниками. Сколько воды утекло с тех пор! Дети давно стали взрослыми, у них уже свои дети и внуки, а Мария Владимировна помнит их по именам, помнит, что Саша не любил манную кашу, а Светочка всегда плакала, когда просыпалась после тихого часа, и поэтому к ней надо было обязательно подойти и поцеловать. Перебирают

добрые руки Марии Владимировны старые фотографии, на которых девочки и мальчики читают стихи на утреннике, гуляют на прогулке, завтракают, и светятся глаза, разбегаются луки-морщинки в уголках глаз. Вспоминания живыми картинами встают перед глазами. Сотни ребячих судеб прошли через доброе сердце Марии Владимировны и остались в нем свой след навсегда.

За долголетний добросовестный труд награждена Мария Владимировна знаком «Отличник народного просвещения» и медалью «Ветеран труда».

Уважаемая Мария Владимировна! От всей души поздравляем Вас с Днем учителя! Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, любви и уважения близких и окружающих Вас людей. Мы уверены, что семена любви и добра, посеянные Вами в сердцах Ваших воспитанников, не пропали и дали хорошие всходы. А это значит, что жизнь Учителя прожита не зря.



ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ АДМИНИСТРАЦИИ МО «НОВОДЕВЯТКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

■ НАШИ ЛЮДИ



ПЕРВЫЙ ЗАВУЧ

Работает в Ново-Девяткинской школе замечательный человек, великолепный педагог, уважаемый всеми коллегами профессионал — Елена Борисовна Макарова. Большая в Новом Девяткино школа, много у директора заместителей: по учебной и воспитательной работе, по безопасности и административно-хозяйственной части, но главным, первым завучем, отвечающим за образовательный процесс в школе является Елена Борисовна Макарова.

Судьбы всех учеников нашей школы проходят через заботливые руки Елены Борисовны. Медалисты и трудные подростки, участники школьных олимпиад и отстающие — все побывают в кабинете завуча. Елена Борисовна в ответе за всех и за всё, что происходит в школе. Она в курсе всех проблем и задач, предлагает правильные решения, находит пути устранения трудностей. Е.Б. Макарова отвечает за весь учебный процесс в Ново-Девяткинской школе и много лет с честью выполняет свою работу.

35 лет назад молоденькой выпускницей Ленинградского педагогического института им. А.И. Герцена она пришла на работу в Муринскую школу. И сразу заслужила уважение как строгий, требовательный и справедливый учитель. Именно таких педагогов больше всего уважают школьники. Блестящий учитель математики, она воспитала и обучила премудростям царицы наук многих учеников. Выпускники, чьим классным руководителем была Елена Борисовна, с гордостью говорят о ней и с любовью и нежностью вспоминают свою «классную маму».

Двадцатилетний стаж работы заместителем директора говорит о многом. Почётные звания «Отличник народного просвещения РСФСР», «Ветеран труда» заслуженно присвоены Елене Борисовне. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в воспитание и образование подрастающего поколения Елена Борисовна награждена Почётным Дипломом Законодательного собрания Ленинградской области.

Огромное внимание Елена Борисовна уделяет совершенствованию образовательного процесса в учреждении, используя современные достижения науки, большое значение придаёт работе с учащимися, учителями и родителями. Благодаря Елене Борисовне Макаровой в школе создана стройная система работы с родителями, поддерживается благоприятный психологический климат в отношениях «администрация — родитель — ученик».

За мудрым советом и добрым напутствием идут педагоги к завучу. Никого не обделяет вниманием Елена Борисовна, на всех хватает у нее ласковых слов и разумных наставлений. Любовью и уважением отвечают учителя на добросовестность, справедливость и порядочность руководителя, ценят в ней честность и прямоту.

Много в Ново-Девяткинской школе хороших людей, талантливых педагогов, заслуженных ветеранов, но первым завучем, на котором держится учебный процесс, много лет является хрупкая женщина, душевный человек и высокий профессионал — Елена Борисовна Макарова.

Учитель Ново-Девяткинской школы

А.И. Дунев

■ СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЧЕМПИОНАТ ПО ФУТБОЛУ СОСТОЯЛСЯ!

27 августа на футбольном поле на улице Озерной состоялись первые футбольные матчи между командами Нового Девяткино, Латвии и Эстонии.



Футбольный матч проводился в рамках проекта ELRII-227 «Be good at Sport through Three Countries» («Быть активными в спорте»), участником которого наш муниципалитет стал благодаря победе в конкурсе на соискание денежного Гранта Евросоюза, о чем мы рассказывали ранее.

Матчи прошли динамично при активной поддержке болельщиков. А поддержать свои команды пришли высокие гости — председатель думы муниципалитета Валка Вентс Армандс Крауклис, вице-мэр муниципалитета Валга Алар Няяме, председатель совета города Валги Юлики Сиилак, руководитель проекта Марика Пост, координатор проекта Гунта Смане, руководители спортивных департаментов Эстонии и Латвии и, конечно, глава нашего муниципалитета Д.Майоров и координатор проекта И.Кулина. Хозяева поля проявили исключительное гостеприимство и уступили первенство своим гостям. Но самое главное, что получили от встречи все участники — это заряд радости, хорошего настроения, новые знакомства. На церемонии награждения не было грустных лиц. Все участники получили грамоты и памятные сувениры от главы нашего муниципалитета Д.Майорова. Гости также не остались в долгу и вручали тренерам подарки для команд. Крепкие дружеские рукопожатия от всех членов делегаций Эстонии, Латвии и Нового Девяткино закрепили хорошее настроение от спортивного праздника.



Уставшие от футбольных баталий, но довольные и счастливые, наши гости направились на обед в школу, чтобы подкрепить силы, ведь впереди еще были два увлекательных мероприятия: высадка плодовых деревьев на аллее международной дружбы и экскурсия по рекам и каналам Санкт-Петербурга.

Высадка деревьев прошла весело и дружно. Руководители муниципалитетов, ловко орудуя лопатами, первыми взялись за дело. Завершили работу юные футболисты, заботливо соорудив канавку вокруг молодых стволов яблоньки и альчи и залив ее водой. Расти быстрее, радуйте всех своими плодами!



А плодами такого международного сотрудничества будут наши счастливые дети. И кто знает, может, этот первый в их жизни опыт участия в международных соревнованиях сподвигнет кого-то из них на достижение высоких спортивных вершин!

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ

С ЮБИЛЕЕМ!

В августе отметила свой 90-летний юбилей Хромова Вера Александровна, ветеран Великой Отечественной войны, труженик тыла. Поздравить юбиляра пришел глава муниципалитета Д.Майоров и председатель совета ветеранов А.Данчев. Дмитрий Анатольевич зачитал поздравление от Президента РФ и вручил огромный букет цветов и подарок — мультиварку от нашего муниципалитета.

Администрация, совет депутатов и совет ветеранов сердечно поздравляют Веру Александровну с Юбилеем!

Дорогая Вера Александровна! Хочется пожелать Вам в этот день крепкого здоровья, благополучия, радости, всего хорошего, что у Вас есть, сберечь и приумножить еще на долгие годы!

А в сентябре 85-летний юбилей отметила Зоя Васильевна Васильева, труженик тыла, коренная жительница Мурин-Нового Девяткино.

Уважаемая Зоя Васильевна! Примите наши искренние поздравления с Вашим замечательным юбилеем!

Вы прошли нелегкий жизненный путь, на котором были война и тяжкие послевоенные годы.

Но Вы всегда много трудились, вырастили достойных детей и внуков, радуетесь своим правнукам.

Желаем Вам крепкого здоровья, долголетия, душевного покоя и чтобы Ваши близкие и любимые всегда были рядом!



■ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

ПАТРИОТ-ЛАДОГА 2013

Ежегодно в рамках принятой депутатами программы «Патриот» администрация нашего муниципалитета проводит недельный поход на парусных лодках по шхерам Ладоги. В походе участвуют новодевяткинские школьники. В этом году 16 подростков отправились в туристический поход. Стоимость одной путевки составила 10000 рублей. Для многих ребят это был первый туристический поход в их жизни. Сопровождали детей депутат на освобожденной основе Данчев А., заместитель директора школы по безопасности Рукавишников С., врач Данчева Л. Начало похода было достаточно экстремальным — шел сильный дождь. Новички приуныли и даже стали проситься домой. Но как только наладилась погода, все сразу же забыли о неприятностях. Неделя пролетела незаметно. Вот как сами участники похода рассказывают о нем:

Ашин Дима

С 12 по 18 августа я находился на территории Карагии. Это был поход, участниками которого стали 16 ребят из Нового Девяткино. Этот мой поход, как и предыдущий, запомнился мне красотой Ладоги, интересными конкурсами, занятиями и лекциями, которые проводили для нас руководители похода. Мне очень понравилось ходить под парусом и баня, которую я построил вместе с мальчишками. Еще мне очень-очень понравилось лазать по скалам. За то, что мы делали лучше всех, нам вручали значки. Мне очень понравилось!

Ашина Аня

Целую неделю в августе я находилась в походе. Поход прошел хорошо, без происшествий, было очень увлекательно и интересно. Я узнала и почувствовала много нового. Например, скалолазание — это очень экстремально, мы получили много «адреналина». С нами проводили уроки и занятия. Я научилась различать и вязать узлы. Также научилась ориентироваться на местности. Пыталась научиться обвинять и оправдывать в игре «Мafia». Развивала свое умение в кулинарии. Научилась ставить палатку. Еще мне очень понравилась баня. Хотелось бы сказать спасибо всем, кто нас сопровождал и обучал. Большое вам спасибо!!! Все было супер!

Эшонкулов Амаль

Мне понравилась баня и скалолазание. Понравилась система поощрения (значки). Познакомился с новыми друзьями. Поход прошел успешно.

Малахов Захар

Когда мы пошли в поход, мне сначала не понравилось, потому что была плохая погода. Шел сильный дождь



и мы вымокли. Чтобы мы не простыли, срочно стали строить баню. Потом мы пошли в баню, и мне сразу понравилось, и погода разыгралась. Дальше все было хорошо, мы лазали по скалам, играли, учились вязать морские узлы. Самых лучших награждали значками. Самым главным для меня было получать много значков.

Константинов Кирилл

Мне очень понравилось плавать на корабле Ял-10. Я за это время научился многому: колоть дрова, разжигать костер, грести, ставить палатку и лазать по скалам. В общем, мне все понравилось!

Бородин Даниил

Мне понравилось зарабатывать значки. Было много интересного. Я научился правильно топить баню, зажигать с трех спичек костер, лазать по скалам.

Манухин Вадим

Когда мы только пришли, мне казалось, что поход скучный.

Но потом мне понравилась природа, пеший поход, и как я и мои друзья работали с компасом. Я научился ориентироваться в лесу. Это потом мне пригодится в жизни.

Силаков Дмитрий

Я научился ставить палатку. Это был мой первый опыт проживания в походных условиях на открытом воздухе. Но при этом мне все очень понравилось. Я приобрел новых друзей, научился лазать по скалам, грести, ориентироваться на местности с помощью компаса и многое другое. Я увидел много новых красивых мест на Ладоге.

Сарычева Дарья

Эта неделя была интересной и познавательной. Я познакомилась с интересными и веселыми людьми, многое узнала и многому научилась: вязать разные виды узлов, скалолазанию. У нас были замечательные руководители.

Федоров Филипп

Мне понравилось, как мы плыли до острова под парусами, спали в палатках. Классно провели время!

Павлов Рубен

Поход был бесподобен. Самое красивое было — это звезды, скалы, ялы... Спасибо руководителям за весь поход... Особенно за баню! Спасибо ребятам за помощь, они помогали нам во всем. Я научился помогать другим... Мне понравилась природа, люди... А еще я многое понял о себе и о людях. Я бы хотел измениться... во всем... особенно в отношении к людям. Самым важным для меня было отношение к людям и людей ко мне...